

Инсайд. Арестованное имущество бывшего директора Росприроднадзора

Генпрокуратура РФ обратилась в Заельцовский районный суд Новосибирска с иском об обращении в доход государства имущества и доходов на сумму свыше 480 миллионов рублей, которые, по мнению ведомства, были незаконно приобретены бывшим руководителем Южно-Сибирского межрегионального управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования Андреем Фроловым.

Иск был подан по итогам проверки, проведённой Генеральной прокуратурой в рамках контроля за соблюдением законодательства о противодействии коррупции. В ходе расследования установлено, что Фролов и его супруга скрывали владение значительными активами, включая 50 объектов недвижимости в Алтайском крае, Новосибирской области, Турции и Грузии, а также 49 единиц автотранспорта общей стоимостью около 300 миллионов рублей.

Среди имущества, оформленного на супругу Фролова, числятся 29 объектов, включая квартиру площадью 161 квадратный метр в турецком городе Аланья, приобретённую в 2019 году за 12 миллионов рублей. При этом официальный совокупный доход семьи Фроловых за период с 2002 по 2023 год составил всего 31 миллион рублей, что, по мнению прокуратуры, не могло обеспечить покупку столь дорогостоящих активов.

Суд наложил обеспечительный арест на всё имущество ответчиков, включая банковские счета, недвижимость и автопарк, до вынесения окончательного решения по делу. Фролов был уволен с должности руководителя управления Росприроднадзора в 2022 году с формулировкой «в связи с утратой доверия» после внутреннего расследования, инициированного федеральным руководством ведомства.

Андрей Фролов возглавлял Южно-Сибирское межрегиональное управление Росприроднадзора с 2015 по 2022 год, курируя экологический надзор в Новосибирской, Омской, Томской областях и Алтайском крае. Его карьера началась в 2002 году с должности инспектора в региональном департаменте природных ресурсов. За годы службы он неоднократно попадал в поле зрения СМИ из-за подозрений в коррупционных схемах.

В декабре 2023 года Центральный районный суд Новосибирска санкционировал арест Фролова по обвинению в совершении преступлений, предусмотренных частью 5 статьи 33 и частью 4 статьи 160 УК РФ. Следствие установило, что Фролов содействовал бывшему руководителю федерального государственного казённого учреждения «Специальное управление №36 МЧС России» Виктору Великодному в хищении бюджетных средств на сумму 2 миллиона 800 тысяч рублей. Деньги были выделены в 2020 году на закупку оборудования для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в Бийске, но, по данным следствия, осели на счетах подконтрольных Великодному фирм.

Позже, в феврале 2024 года, Фролову предъявили дополнительные обвинения по пункту «е» части 3 статьи 286 и частям 1 и 2 статьи 169 Уголовного кодекса Российской Федерации. По версии следствия, в 2021 году он потребовал от подчинённых внести заведомо ложные сведения в акты проверок ООО «ЭкоПром», выполнявшего гособоронзаказ. Это привело к отказу в выдаче лицензий на обращение с отходами I–IV классов опасности, что парализовало работу компании и нанесло ей значительный ущерб. Потерпевшая сторона подала иск против Росприроднадзора, требуя компенсации убытков.

В случае с Фроловым вызывает вопросы не только происхождение его активов, но и слабость внутреннего контроля в Росприроднадзоре. Эксперты отмечают, что отсутствие регулярных проверок деклараций о доходах и имущества сотрудников ведомства позволило Фролову годами скрывать свои махинации.

Приобретение недвижимости за рубежом, в частности в Турции и Грузии, указывает на возможное использование офшорных схем. Супруга Фролова, не имевшая официального бизнеса или значимых источников дохода, стала номинальным держателем значительной части имущества, что является распространённой практикой для уклонения от антикоррупционных проверок.

Если иск Генпрокуратуры будет удовлетворён, всё имущество Фролова и его супруги, включая зарубежные активы, будет конфисковано в пользу государства. Уголовные дела против Фролова, в свою очередь, грозят ему лишением свободы на срок до 10 лет по совокупности статей.



Фото: rpn.gov.ru/regions/42/leaders

Автор: Ярослава Грин © Babr24.com Источник: t.me/sibari
НЕДВИЖИМОСТЬ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, НОВОСИБИРСК 👁 4480 03.04.2025, 18:44 📌 9
URL: <https://babr24.com/?IDE=275610> Bytes: 4220 / 4105 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Ярослава Грин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)